

李克强在国务院第一次全体会议上强调

全面履行政府职责 努力实现民之所望

据新华社北京3月21日电 国务院总理李克强20日上午主持召开新一届国务院第一次全体会议,并发表重要讲话。会议宣布了国务院领导同志分工和国务院机构设置,讨论通过了《国务院工作规则》,对政府工作进行了部署,新一届政府开始全面履责。

李克强指出,过去五年,在以胡锦涛同志为总书记的党中央领导下,我国各项事业取得显著成

绩。上届政府在温家宝同志领导下,做了大量工作,取得了长足进展。这些都为今后发展打下了良好基础。本届政府任期的五年,是我国向全面建成小康社会迈进具有决定性意义的五年。我们实现现代化目标越近的时候,面临的风险和挑战也就越多、更大。我们既要看到有利条件,也要看到形势的复杂性和任务的艰巨性,要有信心、勇气、智慧、韧性和耐力,敢于担当

作为,善于凝聚共识,认真负责地做好新一届政府工作,决不辜负各族人民的信任与重托。

李克强说,关于今年工作,中央经济工作会议和国务院工作报告,都作了全面部署,关键在抓好落实。要把今年工作和今后工作结合起来,既立足当前,又着眼长远。一是持续发展经济,做到稳增长、防通胀、控风险,促进经济转型,切实提高增长质量和效益,打造中国经

济的升级版。二是不断改善民生,围绕保障基本民生,做到织好网、补短板、兜住底,让人民群众安心创业就业。三是促进社会公正,从制度上为所有人、所有企业创造公平竞争、公平发展的机会。四是建设创新政府,各部门都要有改革的举措,用制度创新来推动发展。五是建设廉洁政府,要坚决落实国务院向社会承诺的“约法三章”,勤俭过日子。六是建设法治政府,各项工作都要依法行政,对不符合科学发展、有碍社会公正的法规政策和规则进行清理。

李克强最后强调,我们要紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,扎实努力,奋发有为,把政府各项工作推向前进,向人民交出合格的答卷。

国际快读

朝鲜将举行第12届最高人民会议第七次会议

据新华社平壤3月21日电(记者张利曾涛)据朝中社21日报道,朝鲜最高人民会议常任委员会20日发布决定,宣布将于4月1日在平壤召开第12届最高人民会议第七次会议。

当天发布的决定没有说明此次会议的议题。最高人民会议常任委员会当天还发布公告,通知最

高人民会议代议员于3月30日和31日两天进行登记。

朝鲜第12届最高人民会议第六次会议2012年9月25日在平壤万寿台议事堂举行,朝鲜最高领导人金正恩出席会议。会议发布了最高人民会议关于实施普遍的12年制义务教育的法令,并通过了部分人事变动。



斯洛文尼亚成立新一届联合政府 3月20日,在斯洛文尼亚首都卢布尔雅那,阿伦卡·布拉图舍克(前)率领新内阁成员出席新闻发布会。斯洛文尼亚国民议会20日晚以52票赞成、35票反对的表决结果,批准成立以阿伦卡·布拉图舍克为总理的新一届联合政府。现年42岁的布拉图舍克是斯洛文尼亚1991年建国以来当选的首位女总理。

新华社记者赵毅摄

叙利亚请联合国调查使用化学武器事件

据新华社联合国3月20日电(记者王雷顾震球)叙利亚常驻联合国代表贾法里20日在纽约联合国总部表示,叙利亚政府已请求联合国方面对叙利亚冲突中使用化学武器一事进行调查。

贾法里当天上午在联合国安理会会议厅对外记者说,他已代表叙利亚政府请求联合国秘书长潘基文组建一个独立、中立的专门小组,调查叙利亚反对派武装在该国

使用化学武器一事。他还说,叙利亚政府这样做是为了向国际社会和国际舆论表明自己的诚意和善意。

叙利亚官方电视台19日报道说,反对派武装人员在阿勒颇省使用含有化学物质的火箭弹,造成至少25人死亡、130人受伤。叙利亚反对派武装则否认使用化学武器,并指责政府军在交火中使用了含有化学物质的火箭弹。



巴基斯坦一难民营遭炸弹袭击至少8人死亡 3月21日,在巴基斯坦西北部城市白沙瓦,救援人员把瑞谢拉爆炸中受伤的人员转移到医院。据巴基斯坦媒体报道,巴基斯坦西北部城市瑞谢拉的一个难民营当地时间21日上午11时40分左右遭炸弹袭击,造成至少8人死亡,另有数人受伤。爆炸发生时瑞谢拉地方当局正在该地区的一个难民营向难民发放食品。据警方称,爆炸物被安装在一辆停在食品发放处附近的汽车里,并被远程遥控装置引爆。

新华社发

委内瑞拉大选胜负难料

●新华社记者徐烨梁希之

随着委内瑞拉总统选举日期临近,代总统马杜罗和反对党联盟候选人卡普里莱斯的竞选活动也进入白热化。根据最新民调结果,马杜罗目前的支持率大幅领先对手。但分析人士指出,现在距离大选尚有一段时间,且有不少选民仍持观望态度,这意味着选情随时可能发生变数。

马杜罗领先

委内瑞拉总统查韦斯本月5日因病去世后,委国家选举委员会宣布于4月14日重新举行总统选举。根据委内瑞拉数据分析公司18日发布的民调结果,马杜罗目前的支持率为49.2%,卡普里莱斯为34.8%。19日发布的另一份民调报

告也显示,马杜罗的支持率为53%,卡普里莱斯为35%。

马杜罗11日宣布,他的施政方案和查韦斯9个月前提交的2013—2019年国家计划完全一样,并承诺严格执行该计划。他还强调,新政府将加强医疗保障、改善中下层人民的住房以及解决严峻的治安和腐败问题。

马杜罗17日下午在社交网站“推特”上开设了专属账号,他在最新发布的几条信息中表示,将忠实履行查韦斯的承诺,继续巩固“玻利瓦尔革命”和社会主义制度,有信心在下月的大选中赢得1000万张选票并获胜。

反对派低调

相比马杜罗,卡普里莱斯的大造势活动比较低调。卡普里莱斯11日只派了一名代表替他提交注册文件。

值得注意的是,在反对党联盟确认候选人前,部分反对党议员甚至提出放弃此次选举,而卡普里莱斯本人也是在考虑了一整天后才同意参选。

卡普里莱斯连日来奔走于全国各地,面对面地向人们阐释他的政治主张。在各地的集会上,他历数查韦斯政府未兑现的承诺,批评现政府的腐败和低效。卡普里莱斯称自己要首先为穷人服务,因为“富人不需要政府的帮助”。他承诺,如果自己当选总统,将把最低

工资提高至少40%,并为有需要的人提供食品补助。他还表示,应当通过严惩司法系统的不作为和腐败来改善目前的治安状况。

“中间派”关键

分析人士指出,马杜罗在竞选中过多依赖“查韦斯思想”,虽然查韦斯执政14年切实改善了低收入人群的生活,但也显现出不少问题:委内瑞拉已成为拉美地区暴力犯罪发生率最高的国家之一;该国经济结构单一,财政收入主要来源于石油出口,消费品严重依赖进口,经常发生基本物资短缺的现象;委内瑞拉的通胀率已经连续六年超过20%。与此同时,卡普里莱斯的问题

在于,他把多数时间都用来列举查韦斯政府的不足,但没有明确提出详细的对策。

虽然马杜罗现在支持率暂时领先,但仍有15%左右的选民持观望态度,投票意向并不明朗,而他们的选票可能将决定选举的最终结果。

目前来看,无论是马杜罗还是卡普里莱斯,都对这些中间选民缺乏足够吸引力。分析人士认为,这些中间选民倾向于投票给更有能力解决目前经济社会问题的候选人。因此,任何一方要想赢得大选,必须拿出解决这些问题的有效措施。(新华社加拉加斯3月20日电)

国际观察

国内传真

农业部推进放心农资下乡保障春耕生产

据新华社武汉3月21日电(记者林晖董峻)发放价值65万元的优质放心农资、咨询台前百位专家手把手传授农民假劣农资识别、维权途径、病虫害防治、实用种植养殖技术、良种良法、动物防疫等生产上急需的知识和政策。湖北省农业厅除专门筹集了价值65万元的优质放心农资送到农民群众手中,还在现场销毁假劣种子2000余公斤。

记者21日从农业部在湖北省黄冈市举办的“第九届放心农资下乡进村现场咨询活动”见到,活动

我国将强化重点产业知识产权布局

据新华社北京3月21日电(记者王敏)《2013年国家知识产权战略实施推进计划》21日在京发布。2013年我国将着力强化重点产业知识产权布局,提升知识产权创造水平、加强知识产权保护等工作。

据了解,此次推进计划确定了八方面重点工作和84项具体措施。国家知识产权局保护协调司司长黄庆表示,知识产权对于产业发展的重要影响日益突出,今年将进一步促进知识产权政策与产业政策深度融合,加强战略性新兴产业知识产权价值。



唱儿歌迎“世界儿童节” 3月20日,浙江省诸暨市天马幼儿园的小朋友演唱中外著名儿歌。3月21日是“世界儿童节”,近日来,浙江省诸暨市一些幼儿园纷纷开展传唱儿歌童谣活动,小朋友们在老师的带领下唱歌、做游戏,在欢声笑语中迎接“世界儿童节”。

新华社发

谁该为肆无忌惮的公车违法负责

●新华社记者姜刚李劲峰

无论交通法规多么严格,只因在车上加个“公”牌,便有了“执行公务”“司机行为”等说辞,交通违法便堂而皇之地一再上演。党政机关公务用车违法违章行为,日益引发公众不满。治理公车违法行为,让各种“特权车”“霸王车”无处遁形成为普遍呼声。

遵守交通法规是每个公民应尽的义务。然而,一些公车的驾驶员、乘坐者和管理者,不仅没有带头遵守法规,反而对交通法规置若罔闻。高速公路上超速60%,局长用车20个月内累计违法50余次,乱闯红灯随意停放……频频发生在公众身边的各类公车违法行为,严重损害了政府形象,也扰乱了交通秩序,威胁着道路交通安全。

治理公车违法,关键在于消除特权思维,增强守法意识。法律面前人人平等,维护秩序人人有责。

各级领导干部要带头依法办事,带头遵守法律,还应严格要求工作人员规范驾驶、安全驾驶,使公车当好遵守规则的表率。一些公车如果确因“特殊原因”超速,应及时公开具体情况,打消公众疑虑。

治理公车违法,更离不开职能部门的主动作为。当下江西南昌、河南郑州等地交管等部门,均已开展定期曝光违法公车的车牌、单位信息等行动,有效遏制公车违法频发乱象。期待更多地区能对“以身试法”的公车,出重拳、下猛药,用刚性的制度约束、完善的监督机制和严厉的惩戒举措加以治理,带头营造文明出行的良好氛围。(新华社北京3月21日电)

新华时评

新疆少数民族群众喜迎“诺肉孜节”

据新华社乌鲁木齐3月21日电(记者阿依努尔)21日,新疆天山南北的少数民族群众载歌载舞,共庆“诺肉孜节”到来。当晚,已排练多日的纳吾肉孜节音乐晚会将在乌鲁木齐市隆重上演。而在几天前,乌孜别克族、柯尔克孜族等少数民族群众,即以大型聚餐、文艺汇演等多姿多彩的庆贺形式喜迎“诺肉孜节”。

“诺肉孜节”一般在公历3月21日前后,即农历的春分。这一天北半球昼夜长短一样,人们将这阴阳平衡的日子看作新的一年的开端,辞旧迎新,互祝家庭幸福,吉祥平安。

与我国绝大多数人在传统的除夕夜吃年夜饭不同,维吾尔族、柯尔克孜族、哈萨克族、乌孜别克族等新疆世居民族,要在“诺肉孜节”当天用七种食物特制“阔肉饭”,庆贺“新年”到来。



2月中旬以来全国鸡蛋价格下降近一成 3月20日,山西省新绛县龙兴镇一家禽蛋公司的工作人员在码放当日收获的鲜鸡蛋准备装箱。据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测数据显示,2月中旬以来全国鸡蛋价格快速回落,目前已创下2012年8月下旬以来最低水平。

新华社发

新华时评

21日前后,即农历的春分。这一天北半球昼夜长短一样,人们将这阴阳平衡的日子看作新的一年的开端,辞旧迎新,互祝家庭幸福,吉祥平安。

与我国绝大多数人在传统的除夕夜吃年夜饭不同,维吾尔族、柯尔克孜族、哈萨克族、乌孜别克族等新疆世居民族,要在“诺肉孜节”当天用七种食物特制“阔肉饭”,庆贺“新年”到来。

去年中国留学人员回国数量超过27万人

据新华社北京3月21日电(记者赵超)记者从21日召开的2013年留学人员回国服务工作部际联席会议上了解到,去年我国有27.29万留学人员回国服务,数量比上一年增长46.57%。



据介绍,近年来我国留学人员呈现加速回国的态势。改革开放以来,我国留学人员回国总数达到109万人,近五年回国的人数达到80余万,接近前30年回国人数的3倍,年均递增36%。

去年中国留学人员回国数量超过27万人 3月21日,在河北省枣强县唐林乡李进伯村,一位农民在给季葡萄掐尖。近3年,河北省枣强县唐林乡李进伯村大力调整农业种植结构,利用温室大棚种植季葡萄,每年5月中旬上市,其价格比7月上市的陆地葡萄高。目前,李进伯村种植季葡萄180多亩,年产40多万吨。

新华社记者王民摄